弘扬雷锋精神 校园志愿服务进社区

3月5日,为迎接"学雷锋纪念日"的到来,长春市第一实验小学组织了以"党旗引领队旗飘扬做新时代雷锋精神的传承人"为主题的学雷锋实践活动。

党员教师们深入班级,生动讲述雷锋故事,阐释雷锋精神的丰富内涵。号召全体学生要坚持以雷锋同志为榜样,将雷锋精神代代相传。

5日上午,四年级学生在学校老师的带领下,来到北安社区开展志愿服务活动。学生们三两一组,对道路地面、墙面、绿化带进行了清理,学生们还将自己亲手绘制的《学习雷锋精神》手抄报,送到附近居民手中,为弘扬雷锋精神贡献青春力量。

本次活动的开展丰富了校园志 愿服务的形式和内容,让学生以亲 身实践,感悟雷锋精神,鼓励他们争 当新时代好少年。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰



活动现场 学校供图

让雷锋精神闪耀在高寒铁路线上



"雷锋精神给我们提供了不竭的精神动力,始终激励着大家脚踏实地、求真务实,努力做好本职工作。"中国铁路沈阳局集团有限公司吉林通化工务段桥隧车间第一维修小组(下称"维修小组")班组长刘传双说道。

3月5日,2024年春运落下帷幕,春风渐起,冰雪消融,本应该从春运大考中放松下来的维修小组的职工们,却迎来更大的挑战。雪水的渗入会加大铁路两侧山上石块滑落的风险,第一维修小组的职工们利用天窗时段来到梅集铁路线192公里100米处,对易发生山坡落石地段进行检查清理作业。

带队的老班长宫汝文今年56岁,这次出任务依旧打头阵,扛着装备沿铁轨深山前行。沿线道路蜿蜒曲折,尽是湿漉漉的泥水,小组成员走两步就要打滑。作为第一维修小组成立之初的"元老",干了36年的宫汝文始终没挪过地方。每次出任务,他永远都是冲在前面。他说,只要能动弹一天,就要在铁轨旁巡检一天。

"日常巡检有两个重点,一是走到地儿,二是看到位。"宫汝文说,隧道、涵渠、桥梁的每一个地方都要走到,每一个点都要看到,而且切记要"多看一眼、多走一步、多敲一锤、多问一声"。



常巡检

守护铁路线 本组图片 长春站供图

春防融雪落石、夏抗酷暑洪涝、 秋除枯枝倒树、冬战严寒冰雪,多 年来,组员们始终秉持着精益求精 的匠心和专业严谨的态度,如17颗 "螺丝钉"般牢牢地"钉"在250多公 里的梅集铁路上,守护这条高寒铁 路线34年安全无事故。

19座隧道、120座桥梁、387座涵渠,几十年如一日的巡检、养护、维修,大家一年就要走一次"万里长征"。即便如此,几十年过去了,维修小组里从未有人申请离开,维修小组的事迹也得到了越来越多的关注。他们先后获得2022年度"通化好人集体"、2023年度"吉林好人标兵团体"、"新时代铁路榜样"、"最美铁路人"等荣誉,多次被段里评为"先进班组""文明班组"。

工作之余,维修小组也时刻关注、关爱孤寡老人等群体,尽自己所能为他人带去温暖和帮助。赵宝臣是通化市红十字蓝天救援队队员,他经常参与志愿服务活动,多次无偿献血,还自学考取了应急救援员及救护师资格证书。在他的影响下,小组不少人主动向社区申请做志愿者,每周抽出一定时间去社区做义工服务。

3月3日,维修小组到通化市爱 唯养老院帮助孤寡老人打扫卫生、 除草、扫院子、擦玻璃,学雷锋做好 事,用实际行动诠释了雷锋精神的 时代内涵。

孙晓晨 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

省慈善总会举办 关爱女性健康知识专题讲座

为迎接"三八"国际劳动妇女节的到来,进一步增强女性的自我保健意识和健康水平,3月4日下午,省慈善总会举办"三八"国际劳动妇女节女性健康专题讲座活动,邀请长春肿瘤医院副主任医师李静艳现场授课。

李静艳凭借丰富的专业 知识和临床经验,就女性常 见疾病的预防、保健、治疗等 方面进行了深入浅出的讲 解。并从合理膳食、定期体 检、适度运动等方面介绍了 实用的自我保健方法。讲座 结束后,李静艳与参会人员 进行了互动答疑,对大家关 心的女性健康问题进行了解 签

此次活动的开展旨在引导广大女性职工增强自我保健意识,倡导科学的健康理念和生活方式,积极有效地预防各类疾病的发生,以强健的体魄、健康的心态、充足的精力投入到日常的工作生活当中,做一名自信、乐观、豁达的新时代女性。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春医保 今年将推进集采"扩围提质"

近日,2024年长春市医 保工作会议召开。

会议围绕前瞻性做好试 点项目、塑优势发挥医保职 能、惠民生提高保障质量、强 管理守护基金安全、调结构 发挥治理效能、优服务夯实 能力建设这六个方面,对今 年长春医保工作做出部署。

其中,在筑牢医疗保障底线上,长春医保将抓好基层基本医保、大病保险、医疗救助三重制度综合保障待遇落实,做好刚性支出困难家庭重病患者医疗救助;完善高额医疗费用负担患者动态监测预警机制,做到早发现、早帮扶。

在夯实医疗保障基础 上,将继续提高城乡居民医 保政府补助标准,巩固拓展 全面参保成果。在优化医疗 保障质量上,将职工门诊统 筹年度支付限额由2000元 提高到2500元,取消一级以 下医疗机构门诊统筹起付 线,实现"起步即报销";推行 "择期手术预住院"政策,将 相关病种在门诊检查检验项 目纳入住院报销范围,减少 住院天数,降低患者负担;完 善生育政策,明确生育津贴 标准,制定灵活就业人员生 育保险政策,提高生育保障: 扩大市域内居家照护服务范

围和服务项目,强化长护险保障。

今年,长春医保还将持续推进集采"扩围提质",扩大集采覆盖品种,集采药品达到900种、耗材达到45类;将加强对医疗机构集采产品报量、采购、使用全链条服务监管。

将着力提升公共服务能力,有序下放服务事项,实现全市乡镇(街道)医保业务全覆盖,村(社区)覆盖率达到70%以上;按照国家、省要求,落实医保经办政府服务事项清单和"高效办成一件事"任务清单,积极推进跨统经

将深入推动服务数字化转型,探索更多公共服务事项"掌上办""网上办",实现"查""问""办"一体化;在全市符合条件二级、三级医保定点机构启动智慧医保"先医后付";实现省内异地生育待遇直接结算、异地门诊慢特病定点医药机构县域全覆盖;实施"银发无忧"助老专项行动,提供预约上门、帮办代办服务,推进实现老年人急救费用"零跑动、移动付、无感付"和特定慢特病病种备案"免申即享"。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

各地中小学开展学雷锋活动

3月5日是第61个"学 雷锋纪念日",各地中小学 开展了形式多样的学雷锋 实践活动。

在吉林市通潭实验学校,学校组织学生观看电影《雷锋的故事》,让学生们了解雷锋的光辉事迹,体会雷锋精神;通过主题班会讨论,让学生们讲述自己心目

中的雷锋,帮助学生深刻理解雷锋精神的内涵。全体学生还一起重温了雷锋同志经典语录,将雷锋精神牢记在心。

敦化市第三中学校组织 青年学生和党员教师走出校 园,到附近的居民区进行卫 生大扫除。师生们齐心协力 将街头巷尾的垃圾清扫打 包,受到居民们的好评:东北 师范大学附属中学的学生们 走进长春市绿园区正阳街道 丰和社区进行垃圾分类宣讲 活动,耐心细致地为居民、商 户讲解垃圾分类的注意事项 和重要性,让居民们更加重 视日常垃圾分类……全省各 地中小学通过形式多样的校 园志愿服务活动,激励学生 争做一颗永不生锈的"螺丝 钉",让雷锋精神在学生们的 心中永驻。

吉林日报记者 郑玉鑫